



全省民营经济统战工作会议暨民营经济高质量发展大会在长召开

以更实举措促进民营经济高质量发展

本报5月28日讯 今天下午,全省民营经济统战工作会议暨民营经济高质量发展大会在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任许达哲出席会议,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,紧紧围绕“三高四新”战略实施,提升抓好民营经济统战工作的针对性实效性,以更大力度、更实举措促进民营经济高质量发展。省委副书记、省长毛伟明主持。

省委常委、省委统战部部长黄兰香宣读《关于表彰第四届湖南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者的决定》,省领导谢建辉、张剑飞、黄关春、张健出席。

根据表彰决定,戴立忠等30名非公有制经济人士和新的社会阶层人士被授予第四届湖南省“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号。许达哲、毛伟明等为受表彰者颁奖。

以更大力度、更实举措 促进民营经济高质量发展

许达哲充分肯定民营经济在湖南各项事业中的地位作用和民营企业家为湖南经济社会发展所作的突出贡献。他指出,党的十八大以来,习近平总书记就民营经济经济发展和民营经济统战工作发表了一系列重要论述,我们要认真学习领会、抓好贯彻落实,切实增强做好新时代民营经济统战工作、推动民营经济高质量发展的责任感使命感。省委省政府将一以贯之支持民营经济发展,一以贯之支持民营企业做强做优做大,一以贯之支持民营企业家健康成长。

许达哲强调,要紧紧围绕“三高四新”战略实施,以更大力度、更实举措促进民营经济高质量发展。要着力推动政策落实落地,对中央和我省促进民营经济发展的各类政策措施,一项一项梳理研究、持续加大宣传力度,加强对政策执行的监督检查,因时因势推进政策创新;要着力解决企业实际困难,强化问题导向,针对融资难融资贵、用工难、经营成本较高、地方账款清欠力度不大等问题,坚持精准施策,有力有效解决;要着力促进民企改革创新,扭住科技自立自强这个战略支撑,以产业项目建设为抓手,加大民营企业家培育力度,致力做强大企业、培育小巨人,坚持“引进来”和“走出去”相结合,支持民营企业建立健全现代企业制度、提高现代化管理水平;

要着力提供优质涉企服务,结合“我为群众办实事”实践活动,实行“一企一策”精准帮扶,提供更加规范、便利、高效的政务服务,畅通民营企业维权渠道;要着力打造良好营商环境,持续深化“放管服”改革,加快建设高标准市场体系,健全守信联合激励和失信联合惩戒机制,加大产权和知识产权保护力度。

许达哲强调,要把握工作重点,在强化思想政治引领、建好民营经济代表人士队伍、构建亲清政商关系、发挥工商联和商会作用上聚焦发力,切实提升抓好民营经济统战工作的针对性实效性。要强化统筹协调、增强整体合力,着力强化组织领导,着力夯实基层基础,着力推动探索创新,着力搞好督促检查,构建分工明确、高效协同的民营经济统战格局。广大民营经济人士既是民营经济统战工作的对象和主体,也是做好民营经济统战工作不可或缺的力量,希望全省广大民营企业家坚定不移跟党走,服务大局立潮头,改革创新谋发展,回报社会担责任,为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南作出更大贡献。

营造公平竞争环境 构建亲清政商关系

毛伟明说,要深入贯彻习近平总书记关于民营经济工作的重要指示精神,坚持“两个毫不动摇”,加强对民营经济统战工作的组织领导,结合开展党史学习教育,增强民营经济人士的政治认同、思想认同、情感认同。要为实施“三高四新”战略凝聚强大合力,引导民营企业参与形成稳定的产业链供应链,创造更多“首台首套首批首创”新技术、新材料、新装备,更好融入国内国际双循环。要大力支持民营经济高质量发展,落实“一奖一榜一平台、一册一办一中心”工作机制,营造公平竞争环境,构建亲清政商关系。要落实落细民营经济统战工作各项任务,推动政企沟通协商、常态化联系服务、诉求反映和权益维护等工作落地见效,激发民营经济创新创造活力。

会上,省发改委、长沙市政府、三一集团主要负责同志,以及第四届湖南省“优秀中国特色社会主义事业建设者”代表、奥士康科技股份有限公司董事长程涌作交流发言。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒蕞 孙敏坚 刘笑雪

图片新闻



文化墙创作 颂党恩

5月28日,长沙市岳麓区第二小学,师生在交流创作心得。当天,该校开展“童心颂党,百年辉煌”主题文化墙创作比赛,师生围绕红船精神、井冈山精神等六个主题进行手工设计创作,让红色基因代代相传,迎接中国共产党成立100周年。

殷歌 郭茂华 摄影报道

链接

第四届湖南省 “优秀建设者”名单(30名)

戴立忠	圣湘生物科技股份有限公司董事长
陈 邦	爱尔眼科医院集团股份有限公司董事长
张学武	盐津铺子食品股份有限公司董事长
颜卫彬	澳优乳业(中国)有限公司董事长
余小海	马栏山众创园总经理、草莓V视 文娱视频产业基地创始人
胡家达	衡阳瑞达电源有限公司董事长
种衍民	特变电工衡阳变压器有限公司 党委书记、总经理
许君奇	湖南华联瓷业股份有限公司董事长
章卫国	飞鹿高新材料技术股份有限公司董事长
文一波	桑顿新能源科技有限公司董事长
汪峥嵘	龙牌食品股份有限公司董事长
吴向东	华泽集团有限公司董事长、湖南省 金六福酒业有限公司董事(实际控制人)
粟武洪	邵阳维克液压股份有限公司董事长
余 新	湖南中科电气股份有限公司董事长
刘思川	湖南科伦制药有限公司董事长
喻自文	湖南湘佳牧业股份有限公司 董事长兼总裁
唐少芳	中联重科建筑起重机械有限责任 公司总经理
罗嗣清	张家界大峡谷旅游开发有限公司总经理
程 涌	奥士康科技股份有限公司董事长
李文芳	华翔翔能科技股份有限公司董事长
吴红军	郴州市生源商业集团董事长兼总裁
陈 睿	湖南星源智能装备有限公司总经理
沈云立	江华九恒数码科技有限公司董事长
曾健青	湖南和广生物科技有限公司 董事长、总经理
林承雄	湖南怀仁大健康产业发展有限公司 董事长、总裁
王茂卿	湖南湘鹤集团电缆科技股份有限 公司董事长
梁林河	三一集团董事、三一重卡董事长
陈代富	湖南博长控股集团有限公司 党委书记、董事长
刘汉勇	湘西自治州丰达合金科技有限公司 董事长
张祝君	凤凰县指尖生花工艺品店法人

新中国成立前入党的、符合条件的老党员将获一次性生活补助金

为充分体现以习近平同志为核心的党中央对老党员的政治关怀和尊崇厚待,党中央决定,在“七一”前夕,向新中国成立前加入中国共产党、目前健在的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员,每人发放一次性生活补助金5000元,其中,中央财政补助3000元,中管党费补助2000元。

新中国成立前入党的老党员,是共和国的奠基者,为党的事业作出了突出贡献。中央有关部门要求,要结合开展走访慰问活动,认真做好一次性生活补助金发放工作,确保“七一”前发放到位,让老党员切实感受到党中央的关怀和温暖。 ■据新华社

城镇老旧小区改造怎么做? 第三批可复制政策机制清单来了

住房和城乡建设部办公厅近日公布了《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第三批)》,总结了各地在动员居民参与、改造项目生成、金融支持、市场力量参与等7个方面的可复制政策机制。

在动员居民参与方面,社会资本可通过提供专业化物业服务方式参与。经业主大会决定或组织业主共同决定,业委会等业主组织通过招标等方式选定物业服务企业,参与城镇老旧小区改造。

社会资本还可通过“改造+运营+物业”方式、提供专业服务方式参与。在街道指导下,经业主大会决定或组织业主共同决定,可将小区共用部位的广告、停车等公共空间利用经营与物业服务打包,采用招标等方式选定。据新华社

在金融支持方面涵盖培育规模化实施运营主体、编制一体化项目实施方案、探索创新融资模式、创新金融产品和服务、与金融机构建立协同工作机制5项举措。

在市场力量参与方面,社会资本可通过提供专业化物业服务方式参与。经业主大会决定或组织业主共同决定,业委会等业主组织通过招标等方式选定物业服务企业,参与城镇老旧小区改造。

社会资本还可通过“改造+运营+物业”方式、提供专业服务方式参与。在街道指导下,经业主大会决定或组织业主共同决定,可将小区共用部位的广告、停车等公共空间利用经营与物业服务打包,采用招标等方式选定。据新华社

对于“钱从哪来”这一重点问题,记者看到,清单

■据新华社